

115230, Москва, Каширское шоссе, 12  
Тел.: +7 (499) 611 25 63, +7 (919) 109 13 66  
e-mail: ffvnl@yandex.ru

[www.фонд-вн.рф](http://www.фонд-вн.рф)  
[www.fond-vn.ru](http://www.fond-vn.ru)

## ПОСТ-РЕЛИЗ

### **XVI Форума-Фестиваля семейных династий, национальной культуры, народного творчества и ремесел «Вера. Надежда. Любовь»**

#### **Девиз 2024 года - «Мир. Семья. Россия»**

25-28 октября 2024 года в историческом городе Суздале Владимирской области было проведено очень ожидаемое культурное событие - Форум – Фестиваль семейных династий, национальной культуры, народного творчества и ремесел «Вера. Надежда. Любовь» (XVI)

Организатор Форума-Фестиваля: Фонд «Возрождение и Надежда».

Форум-Фестиваль много лет выполняет важную миссию возрождения, сохранения и популяризации национальных культур и традиций народов России, особое внимание, уделяя семье, ее ценности как основы государства, вовлекая в творческий процесс все поколения.

Проводился в шестнадцатый раз традиционно на постоянной площадке в городе Суздале.

Партнеры проведения: ГТК «Суздаль», Администрация города Суздаля Владимирской области, ДОСААФ России, ДОСААФ России города Москвы и ПОУ «УСЦ ДОСААФ России ЮАО города Москвы», Государственный Российский Дом народного творчества имени В.Д. Поленова, компания «БЕЗ ДАТЫ», Государственный музыкально-педагогический институт имени М.М. Ипполитова-Иванова, компании «СМИС-Эксперт», «ИНФИНТИ», «Азбука–Аттикус», «Детский мир», Совет Муфтиев России, Союз журналистов Москвы, интернет журнал «Мир женской политики».

Проект реализуется с использованием гранта, предоставленного ООО «Российский фонд культуры» в рамках федерального проекта «Творческие люди» национального проекта «Культура».

При поддержке Государственной Думы РФ, Минкультуры России, Минобороны России, МЧС России, МВД России, Мин просвещения России, Совета Муфтиев России, Кафедрального Соборного Храма Христа Спасителя, Союза журналистов Москвы.

В течение четырех дней 25-26-27-28 октября участников и гостей фестиваля объединяла насыщенная культурная и деловая программа – это творческие мастерские, мастер-классы, интерактивные игры, выставки прикладного творчества и ремесел. Экскурсии по историческим местам и храмам Суздаля. Песенные творческие мастерские. Гала - концерт национальной культуры. Большое спортивное поле Арены ГТК «Суздаль» вновь вовлекло всех участников, гостей и зрителей в атмосферу незабываемых праздничных спортивных-творческих-игровых веселых креативных интерактивных программ с ростовыми куклами, творческо-спортивными конкурсами. Детей и взрослых ждал сюрприз от компании Владимирского филиала ПАО «Т Плюс», а также военно-спортивные мастер-классы от Учебно-спортивного центра ДОСААФ

Исполнитель: Галина Синельник +7 (499) 611 25 63; +7(919) 109-13-66,

России ЮАО г. Москвы, Партнера проекта. В деловой части мероприятий были проведены научно-практическая конференция "Семья как основа сохранения и укрепления духовных и нравственных ценностей в многонациональной России", консультационные секции, представления лучших социальных и культурных региональных проектов. Победители проектов получили Дипломы и Сертификат участника.

Площадки народного Форума-Фестиваля объединили более 1,5 тысяч участников, гостей и зрителей. Делегации многодетных семейных и творческих коллективов, талантливых участников, представителей общественных организаций из более 30 регионов России, в том числе Донецкой и Луганской народных республик (ДНР и ЛНР), а также Херсонской и Харьковской области, Белоруссии, Болгарии, Сербии, Афганистана и Азербайджана. Каждый участник смог познакомить огромную целевую аудиторию (основные мероприятия транслировались в прямом эфире на интернет площадке Фонда) с национальной народной культурой своего края, традициями своего народа, обычаями и праздниками, красотой родного языка, музыкой и танцами, национальными костюмами. Получился грандиозный праздник народной культуры и творчества. Многонациональный колорит раскрывался через творчество и народные ремесла не только участников, но и гостей и зрителей.

Мероприятия для жителей Владимирской, Ивановской и близких областей по традиции проводились БЛАГОТВОРИТЕЛЬНО! И имели открытый микрофон. Каждый ребенок - участник праздничных мероприятий получил подарок от Фонда.

Почетные гости культурных и деловых мероприятий проекта - представители государственной власти, религиозных организаций, известные деятели культуры, искусства, спорта, Герои СВО, общественных организаций – все в один голос говорили, что проведение ежегодно такого масштабного мероприятия имеет большое значение в укреплении роли семьи, в сохранении лучших традиций российских семей многонационального народа России, образец единения и настоящей дружбы между участниками всех возрастов, культур, национальностей, веры, социального статуса и физических возможностей, обмена опытом и разрешения многих межконфессиональных и социальных вопросов.

Вновь на праздник в гости приехал Специальный гость – Алексей Талай, Друг Фонда из Республики Беларусь — параолимпийский чемпион, член Национальной параолимпийской сборной Республики, учредитель благотворительного Фонда и счастливый отец четверых детей. Он приехал с Героями СВО, чтобы встретиться с участниками и рассказать о большой работе по оказанию помощи семьям и детям новых регионов.

По-доброму торжественно звучали Приветственные слова Губернатора Александра Авдеева, которые включали напутствия и пожелания участникам гостям и организаторам «... Наша задача и задача организатора форума-фестиваля, фонда «Возрождение и Надежда» - сохранять лучшие традиции российских семей, исторические традиции, прививать любовь и культуру детям, расширять конкурсные программы, вовлекая и объединяя в процессе творчества все поколения ...»

Владимир Куимов, заместитель Губернатора области в своем приветствии сказал; « ... высшей ценностью являются: человеческое достоинство, крепкая многодетная семья, безопасное общество, основанное на идеалах духовности, нравственности и культуры. Ваш Форум-Фестиваль тому подтверждение...»

Ольга Хохлова - председатель Законодательного Собрания Владимирской области в своем приветственном слове сказала:

- Для каждого из нас семья - это самое важное. Это основа государства, надежный тыл, дающий защиту, поддержку и возможность двигаться вперед. Крепкая семья - место силы, которую даёт вера, надежда и любовь...

Лариса Тутова, Депутат Государственной Думы РФ, Председатель Орг. комитета проекта дополнила свои приветственные слова: ... Я в этом году приехала сюда со своим внуком, потому что считаю - это очень важно. Он еще маленький и, может, многое не понять, но атмосферу - добра, позитива, вдохновения, творчества, яркости национальных красок, большой любви - я думаю, он ощутит, как и каждый ребенок, кто здесь побывал...»

Алексей Говырин, Депутат Государственной Думы РФ дополнил в своем выступлении - «Форум-Фестиваль – важное событие для всех. Его глубокая семейная ориентация, высокая духовность и творческое начало делают мероприятие одним из ярких социальных и культурных событий страны, ведь он объединяет сегодня 69 регионов, и особенно жителей Владимирской области»

Олег Леонов, Депутат Государственной Думы РФ, сказал «...Я увидел на мероприятии нашу многонациональную Россию! От национального колорита захватывает дух. Очень важно, чтобы в такие масштабные мероприятия вовлекалось как можно больше представителей из регионов. Каждый участник здесь достоин уважения за свою активную жизненную позицию и наглядный пример сохранения и передачи национальных семейных традиций. Впереди у всех еще много непокоренных вершин, и я желаю, чтобы они непременно были достигнуты...»

Приветственные слова Ольги Любимовой, Министра Культуры РФ обозначили важность мероприятия « ... особенно важно в Год Семьи, что ваш проект направлен на укрепление семьи, возрождение и сохранении культуры и лучших традиций, присущих нашему многонациональному народу. Вовлекает в творческий процесс все поколения, которые передают нравственные устои, знакомят молодежь с истоками и обычаями Родины...»

В концертных программах приняли участие известные артисты, добрые друзья Фонда: Александр Цилинко, Заслуженный артист России и Украины, Дмитрий Дунаев, Заслуженный артист России и Приднестровской республики, Смирнова Мария, заслуженная Артистка России, Народная артистка Ингушетии Зара Аушева-Базоркина, Даниил Данилевский, Победители Форума-Фестиваля 2024 года и Победители прошлых лет с лучшими конкурсными программами и номерами национальных культурных традиций, коллективы Владимирской области и близких областей.

Семейные делегации, многодетные семьи, семейные династии, народные семейные творческие коллективы, народные и хоровые коллективы( а их было на концертной площадке более 800 участников) завораживали своими концертными номерами зрителей и гостей неповторимым национальным колоритом, творческими профессиональными решениями, костюмами, которые многие шили и разрабатывали сами. Все дарили друг другу праздник, свое творчество, любовь и тепло. Атмосфера была необыкновенной вдохновенной, что расставаясь каждый говорил, что вновь придет в следующем году удивлять, радовать, дружить, вдохновлять и делиться опытом.

О каждой семье, о каждом коллективе, о каждом талантливом юном участнике хочется рассказать лично, представив и поблагодарив за активную гражданскую позицию, понимание сегодняшнего дня. У многих наших участников родные в СВО. Мы вместе грустим, желаем мира, и чтобы все было хорошо!

По традиции каждый масштабный концерт открывал Военный оркестр 467 гвардейского Окружного учебного центра подготовки младших специалистов Министерства обороны РФ. Дирижер Максим Новиков.. Это был незабываемый Плац-концерт на двух прекрасных площадках ГТК «Суздаль». Особенно большие эмоции он вызвал на площадке Большой спортивной Арены.

Режиссёр концертных программ проекта Василий Жичин, со своей командой вновь создал прекрасные запоминающиеся сценарные картины большого праздника, было торжественно, профессионально, талантливо и очень тепло.

«...Форум-Фестиваль в этом году — это просто огромное радостное, фееричное, грандиозное событие. Все настолько интересно, здорово, слаженно. Концерты. Фейерверк. Огненное шоу. Мастер-классы ... просто дух захватывает. Подарки замечательные. Мы этот праздник не забудем никогда!» — слова благодарности от всех участников Делегаций

Все события, фото мгновения радости, встречи друзей, атмосферу грандиозного масштабного праздника национальной культуры, традиций, дружбы и добра нашей России запечатлели наши фотомастера, наши фотохудожники, наши Друзья!

ФОТОРЕПОРТАЖИ Светланы Яковлевой, Владимира Константинова, опубликованы на сайте и группе Вконтакте.

Таблица Победителей Форума-Фестиваля и Таблица Награждений Призами и подарками Форума-Фестиваля будет опубликована в приложении.

Подробную информацию можно получить по тел.\факс: +7 (499) 611 25 63;

+7(919) 109-13-66, Галина Синельник

e-mail: [ffvnl@yandex.ru](mailto:ffvnl@yandex.ru)

в группе ВКонтакте <https://vk.com/fondvnl>,

сайтах: [www.фонд-вн.рф](http://www.фонд-вн.рф), [www.fond-vn.ru](http://www.fond-vn.ru)

